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 :פונקציה יוצרת מומנטים

 :רקע

)  פונקציה יוצרת מומנטים של משתנה מקרי כלשהו מוגדרת להיות:  ) ( )tx

X
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יוצרת המומנטים תהיה:   הפונקצי ה  ,אם מדובר במשתנה מקרי בדיד
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יוצרת המומנטים תהיה: פונקציית  , אם מדובר במשתנה מקרי רציף
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 משפט: 

 ערכית בין משתנה מקרי לבין פונקציית יוצרת המומנטים שלו.  - חד- קיימת התאמה חד
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 :( דוגמה )פתרון בהקלטה

)   ת:התפלגות המעריכיהיוצרת המומנטים של    הפונקציההראו ש  )expX , 

   :היא
t



 −
 הראשון והמומנט השני של ההתפלגות. מצאו את המומנט  .
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 :שאלות

 נתונה פונקציה ההסתברות הבאה למשתנה מקרי בדיד.  (1

 את פונקציית יוצרת המומנטים. מצאו  .א

 '. את התוחלת על סמך סעיף אמצאו  .ב
 

 

 

 

)  :  מצאו את פונקציית יוצרת המומנטים של התפלגות הבינומית (2 ),X B n p ,

 ומצאו את המומנט הראשון והשני של הפונקציה. 
 

)  :  מצאו את פונקציית יוצרת המומנטים של ההתפלגות הגיאומטרית (3 )X G P ,

 וחשבו את תוחלת של ההתפלגות מתוך פונקציית יוצרת המומנטים. 
 

)  : מצאו את פונקציית יוצרת מומנטים של התפלגות הפואסונית (4 )x p  .

  .לגותמצאו את המומנט הראשון והשני של ההתפ 
 

 משתנה מקרי בעל פונקציית הצפיפות הבאה: X יהי  (5
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 .Aל  מצאו את ערכו ש .א

 .X  יוצרת המומנטים של ה פונקציהמצאו את  .ב

 

)הי  , ות16ושונות  5עם תוחלת    משתנה מקרי Xיהי   (6 )x
m t   פונקציית יוצרת

)הינו משתנה מקרי עם פונקציית יוצרת מומנטים   X.Y  המומנטים של )y
m t,  

)  : ונתון ) ( )y x
m t t m t= . 

 .Y  חשבו את התוחלת והשונות של
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 :תשובות סופיות 

2פונקציה יוצרת מומנטים:    א. (1 31 1 1
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:םינספח
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משתנה  
 מקרי

) משמעות )X
P x ( )E x ( )Var x ( )X

M t 

בינומי  

( ),Bin n p 

חוזרים באופן בלתי  
תלוי על אותו ניסוי  

 פעמים:  n  ברנולי

P   ההסתברות
 להצלחה. 

1 P q− = 

 שלון יההסתברות לכ

X-   מספר
 ההצלחות 

x n x
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p q
x

− 
 
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0,1,...,x n= 

n p n p q   
t n

pe q+ 
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 גיאומטרי 

( )G P  

חוזרים באופן בלתי  
תלוי על אותו ניסוי  
ברנולי עד ההצלחה  

 הראשונה.

X-   מספר ניסויים
 עד הצלחה ראשונה. 

1x
pq
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 פואסוני 

( )Pois  

X-   מספר ההופעות
 בילידת זמן. 

מ"מ המקבל ערכים   

0,1,...,. 

 

!

x

x
e  −

   ( )1te
e
 −

 

1

פרק 35פונקציה יוצרת מומנטים

6

6


